

11日-15日,达州、广安等10市部分地方热到40℃或以上 省气象台首次发布高温橙色预警

华西都市报(记者 吴冰清)进入立秋节气,暑热不见消退,反而更加“嚣张”。未来5天,四川的“热度”还将上升,四川省气象台发布了今年以来首个高温橙色预警。

8月10日15时,四川省气象台将6日发布的高温蓝色预警升级为高温橙色预警:预计11日-15日,盆地大部地方最高气温可达35℃-39℃,其中达州、广安、巴中、南充、遂宁、资阳、

内江、自贡、泸州和宜宾10市的部分地方可达40℃或以上。

记者了解到,这也是省级气象台层面开始发布高温预警以来,四川省气象台首次发布高温橙色预警。

· 致敬高温工作者 ·

守护小区居民“清凉” 电力工人顶着烈日炙烤检修

8月10日,四川省气象台发布了今年以来首个高温橙色预警,气温的上升也拉着电网负荷不断攀升。在这样的高温天气下,电力工人顶着烈日炙烤进行电路检修,挥汗如雨保障供电安全。

当天下午2点50分,成都市武侯区小天东街,几名电力工人正在更换一个损坏的变压器。一名工人在地上支撑着梯子,另一名工人站在梯子上作业,他们身上的衣服被汗水打湿。

“原来的变压器由于故障,必须更换。”国网成都高新供电公司高朋供电营业所副所长郭波说,由于夏季居民用电量激增,导致老旧变压器负载无法正常运行,之前多次对这个变压器进行维修,但很快就再次出现故障,所以这次换个新的变压器来保障附近居民供电。

下午3点20分,武侯区小天西街一小区,几名电力工人正在进行线路更换改造。该小区的房龄超

过20年,由于线路设备老化、居民用电负荷增加等原因,经常会造成停电,对居民的生活造成了很大影响。

“我们正在对小区所有线路进行更换。”郭波说,该小区旧的电线是铝线,现在全部换成铜线,电流承载力更大,更能满足现在居民的用电。“一周左右的时间就能完成线路更换。”他说。

据介绍,高朋供电营业所主要负责玉林片区的供电,这里老旧小区偏多,经常会有变压器损坏、线路短路等情况发生。为了保障居民用电,该供电所的电力工人每天会工作到凌晨,有时候会通宵进行电力抢修。“平时每天平均接到30单抢修,高峰期会有50单,最多曾接到100单。”郭波呼吁广大市民节约用电,把空调温度调到26℃及以上,与电力公司一起携手打赢今夏高温保供电“攻坚战”。

华西都市报·封面新闻记者 杨博
实习生 赖勇夫 摄影报道



电力工人头顶烈日检修变压器。

· 知冷暖 ·

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	11日	12日	13日	14日
马尔康	阴	12-33℃	阴转多云	12-33℃	
康定	阴	12-26℃	多云	14-26℃	
西昌	阴转阵雨	20-33℃	阵雨转多云	20-31℃	
攀枝花	雷阵雨转阵雨	21-34℃	雷阵雨转阵雨	20-33℃	
广元	多云转阴	25-38℃	晴转多云	25-37℃	
绵阳	多云	27-36℃	多云	25-35℃	
遂宁	阴转多云	27-38℃	晴	26-38℃	
德阳	多云转阴	26-37℃	多云转晴	26-37℃	
雅安	阴	24-34℃	多云转晴	25-34℃	
乐山	阴	26-37℃	晴	26-37℃	
眉山	阴转多云	26-37℃	晴	26-37℃	
资阳	阴转多云	27-38℃	晴	26-38℃	
内江	阴	27-40℃	多云转晴	26-41℃	
自贡	阴	27-39℃	晴	26-38℃	
宜宾	阴	26-39℃	晴	26-39℃	
泸州	阴	27-38℃	多云转晴	25-38℃	
南充	阴转多云	27-40℃	晴	26-41℃	
广安	阴转多云	27-39℃	晴	26-39℃	
巴中	阴转多云	25-36℃	晴转多云	25-36℃	
达州	阴转多云	28-40℃	晴	27-40℃	

同呼吸

10日空气质量

成都(17时)

AQI指数 122 空气质量:轻度污染

优: 巴中、广元、南充、康定、马尔康、西昌、攀枝花、雅安、乐山、泸州、广安、眉山、自贡、资阳
良: 内江、宜宾、遂宁、达州、德阳、绵阳

11日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 135-165

空气质量等级:轻度至中度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;

川南部分及川东部分城市为良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票8月10日开奖结果

超级大乐透第22091期全国销售264872501元。开奖号码:02、11、20、22、34、04、12,一等奖基本8注,单注奖金9889786元,追加1注,单注奖金7911828元。二等奖基本54注,单注奖金245249元,追加29注,单注奖金196199元。三等奖119注,单注奖金10000元。892175409.44元奖金滚入下期奖池。

排列3第22212期全国销售37202900元。开奖号码:644。直选全国中奖7378(四川394)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖13037(四川598)注,单注奖金346元。43175102.79元奖金滚入下期奖池。

排列5第22212期全国销售15654280元。开奖号码:64424。一等奖58注,单注奖金10万元。356710887.58元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第22087期全国销售281330元。开奖号码:003300330031,全国中奖3(四川0)注。

足球4场进球第22087期全国销售955538元。开奖号码:02131322,全国中奖14(四川0)注。

本期开奖截止日为2022年10月9日,逾期作弃奖处理。

与山洪赛跑85分钟 邛崃紧急疏散81人

“河流上下游预警联动机制,这一次发挥了作用。85分钟里,3个沿河镇的40多位巡河员紧急出动,81位在河边停留的游客和村民被成功疏散,跑赢了洪水。”回想起几天前的场景,成都邛崃市大同镇副镇长王琪仍有和山洪赛跑的紧张感。

看到山上天黑了 他预感将涨洪水

8月6日17时35分,邛崃市气象台发布暴雨黄色预警:火井镇、南宝山镇短时有大到暴雨。

邛崃市防汛抗旱指挥部办公室迅速启动应急机制,同步通过微信群、电话通知到镇、乡,立即对短时强降雨应对进行安排部署。

接到预警信号时,南宝山镇天池村村民白银志、高从均、侯世荣正在天池河清理河道。

天池河是一条山谷里的小溪,宽不过1米,在火井镇的山顶发源,向西偏北流淌,经南宝山镇流进文井江,这段溪流全长约14公里。白银志等所在的天池村就在中上游河段。

收到信号,白银志回望山顶。他所站之处出着太阳,而三四公里远的山上,天色黑沉沉的,还有巨大的水雾弥漫。“山上肯定已经下了大暴雨。”他对两位同伴说。

作为村里的护林员、巡河员、保洁员,他们的日常工作就是在山谷里巡查,对山里的气候非常熟悉。这样的暴雨,势必会很快在山谷积起洪水,形成“齐头水”往下俯冲,危险!

白银志赶紧向村里的巡河群报告了雨情,上传了视频。仅仅过了5分钟,村支书已向下游村和南宝山镇政府报告了汛情。

18时左右,白银志亲眼看到,烈日之下,山洪滚滚沿天池河下泄,大水漫出河道,水流激起的尘土腥味在空中飘散。白银志和伙伴们赶紧骑着摩托车往下游冲,通知在河边玩耍、露营或钓鱼的人,以及住在河边的人赶快撤离。那天天气不算太热,暑热散去的傍晚,在河边纳凉的人不少。

几分钟前,下游3个村的巡河人员接到信息后就出动了,大约10人骑摩托车拿大喇叭喊话,分段通知。白银志奔走到天池村边界时,已喊动了一二十人离开水边,当“齐头水”携风裹沙地在他面前冲过时,他松了一口气。

截至18时15分,邛崃市气象台信息显示:南宝山水梯段最大小时雨强达到81.8毫米,刷新今年邛崃单小时雨强纪录。

洪水流入文井江 30多人出动提醒

山洪继续向前冲,在南宝山镇与大同镇交界处涌进了文井江。这是一

条干流,浑黄的山洪汇入时,河水水位明显上涨。

下游的大同镇已经行动起来了。

18时42分,他们接到了上游通知:天池河水位瞬时陡涨,齐头水来势凶猛,下游请注意。大同镇政府立即通知下游5个村的村干部和巡河员赶往河边。30多位村民骑着摩托车,边走边喊。“我连喊了5个钓鱼的人赶快离开,幸好上游通知及时。”王琪说。

据现场人员统计,截至19时,洪水过境水位下降至安全水位,邛崃沿河共计劝离游客、垂钓、戏水群众67人,山洪危险区转移10户14人,未出现因山洪灾害伤亡事件。

8月8日,邛崃市天池河一文井江流域再次发生山洪,运用上下游汛情联动机制,这次也顺利避开,没有人员伤亡。

据成都市防汛办相关负责人介绍,近年来,全省推行河流上下游汛情联动通报机制,对于有效应对汛情,成效显著。邛崃南宝山山洪的应对,就是这一机制的显化效果。

该负责人同时提醒,入秋后“秋老虎”肆虐,高温天气常伴随着短时强降雨,在山区游玩时,要随时关注天气预报,观察所在滨河地带河水上漲情况,及时远离危险区域,避免人员和财产损失。

据川观新闻